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Вступ 

Використання ШІ для вирішення поставлених задач набуває все більшої популярності через стрімкий 

розвиток напрямків та рішень у сфері досліджень штучного інтелекту. Найпопулярнішою мовою 

програмування для написання алгоритмів навчання та використання моделей ШІ є мова програмування 

Python, яка через свій простий синтаксис та широку підтримку зі сторони розробників стала інструментом 

для відображення широкого спектру математичних теорій та формул, на яких базується будь яка модель 

ШІ. В наш час такі моделі використовують для вирішення великого спектру задач, але найбільш 

розповсюдженими такі області[1]: 

 
• Машинне навчання (Machine Learning): алгоритми та моделі, які дозволяють комп'ютерам навчатися з 

даних і вдосконалювати свої здатності з досвідом. 

• Обробка природної мови (Natural Language Processing, NLP): Фокусується на розумінні, аналізі та 

генерації людської мови комп'ютерами. 

• Комп'ютерний зір (Computer Vision): Дослідження та розробка технологій, які дають комп'ютерам 

здатність аналізувати та розуміти зображення та відео. 

• Автоматизація роботи (Robotic Process Automation, RPA): Використання ШІ для автоматизації 

рутинних бізнес-процесів та задач. 

• Автономні системи (Autonomous Systems): Розробка систем, які можуть діяти та приймати рішення без 

прямого втручання людини. 

• Розпізнавання образів та звуку: Дослідження і розробка систем, які можуть розпізнавати образи або 

звуки та витягати з них корисну інформацію. 

 

Використання ШІ значно спрощує виконання деяких задач, робить можливим впровадження нового 

функціоналу, та економить час та гроші. Але однією із проблем використання будь-яких загальновідомих 

моделей ШІ є реалізація їх запуску на Python. Більшість розробників все ж дають можливість реалізації 

запуску своїх моделей на інших платформах шляхом випуску бібліотек для розрозки. Метою даної статті є 

реалізація запуску моделей ШІ з допомогою бібліотеки DJL на мовах програмування kotlin та java. 

  



Що таке модель ШІ 

Перш ніж перейти до реалізації слід розібрати сам предмет нашої роботи, а саме модель ШІ.[2] Модель ШІ – це 

алгоритм, або ж конструкція алгоритмів, який використовується для розуміння або емуляції процесів. Відкривши 

модель у програмі для візуалізації нейронних мереж ми можемо побачити що модель представляє собою набір 

зв’язаних блоків що мають свої входи(input), та виходи(output). Кожен із цих блоків має свою роль та важливість під 

час виконання системи алгоритмів 

 

  Рис. 1 – Візуалізація моделі ШІ 

Кожен алгоритм алгоритм має свій Input та мінімум один Output, за якими і здійснюється опис даної моделі для 

подальшого її запуску. На приклад моделі, що працюють із фото для Input приймають матриці даних для подальшої 

їх обробки і часто мають значення float[]. Самі ж моделі часто поділяються на “Легші” та “Важчі”, і мають свою 

градацію залежно від розробника. “Легші” моделі відрізняються від “Важчих” меншою кількістю алгоритміки, або 

використанням більш спрощених формул та функцій, що призводить до зменшення її ваги, навантаження на залізо, 

але з іншої сторони зменшення точності на більших вимог до набору даних для навчання та валідації. 

  



Реалізація запуску моделі ШІ 

Для запуску моделі ШІ на java або kotlin використаємо бібілотеку DJL, яка є системою для запуску підготовлених 

для неї двигунів, які є сформованими пакетами для розробки, що постачаються самими авторами різних моделей ШІ, 

та підключаються окремо. Для прикладу будемо використовувати двигун PyTorch та навчену на розпізнавання 

об’єктів модель ШІ, яку заздалегідь перевели у формат .pythorch та прописали synset.txt файл, у якому записані усі 

об’єкти які вміє розпізнавати дана модель. 

1. Створюємо новий об’єкт класу Criteria, який описує основні параметри моделі та її поведінку. Сама 

Creteria є generic класом, що реалізовує паттерн builder, який і дозволяє налаштувати конфігурацію. 

Важливо пам’ятати input та output нашої моделі для правильної інтерпритації наших даних, так як generic 

типи цього класу є input та output для нашої моделі  

2. Так як наша модель приймає фіксовану матрицю 640х640 потрібно додати pipeline що буде змінювати 

будь яке зображення під прийнятний для моделі набір даних 

3. Для правильної поведінки моделі та правильного розпізнавання її input та output використовуємо клас 

Translator, який описує поведінку з наданими та отриманими даними. DJL постачає великий вибір 

трансляторів, але нічого не заважає зробити свій 

4. Прописуємо шлях до моделі та шлях до її synset.txt 

 

  Рис. 2 – Приклад Criteria для використовуваної моделі 

 

Після написання правильної конфігурації ми можемо запустити модель використовуючи клас ModelZoo 

 

  Рис. 3 – запуск моделі 



Висновок 

Розглянуто спосіб запуску моделей ШІ на мовах програмування java та kotlin використовуючи бібліотеку DJL. 

Обговорено принципи роботи моделей ШІ та застосування їх для вирішення задач. 
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